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Monarchiánk és Montenegró.
Dauiló trónörökös montenegrói csapatai­

val elhagyja Skutarit. Ez a mai napnak 
nevezetes ós minden mást háttérbe szorító 
eseménye. A montenegrói trón vitéz váro­
mányosa még pár nap előtt ünnepélyesen 
proklamálta Skutarit Montenegró uj főváro­
sának és halállal fenyegette meg a város 
lakóit, ha vétenek a montenegrói hűség ellen.

Most pedig a vitéz czeruagóczok késede­
lem és — a mi a fő — feltétel nélkül, min­
den területi és pénzbeli kárpótlás nélkül 
hagyják el kétes diadalaik színhelyét. Hat 
hónap óta ostromolták makacs elszántság­
gal és vad bátorsággal. A nagy nemzetközi 
flotta tüntetése és blokádja sem tudta meg­
akadályozni őket abban, hogy vitézül ne 
bombázzák a védtelen európai városrész há­
zait. Végre is Essad basának biztosították 
a fegyveres elvonulását, sót ráadásul oda­
ígérték ueki az albán trónt, csakhogy végre 
bevonulhassanak a rég várt paradicsomba.

Most pedig kifognak vonulni ohne Sang 
und Klang. A nevezetes hirt Lukács László 
miniszterelnök jelentette be először a kép­
viselőháznak ós innen terjedt szót futótűz 
gyorsaságával a városba ős az országba, 
mindenütt örömet ós lelkesedést keltve ős 
nagy megkönnyebbülést okozva.

A miniszterelnök f. hó 5-ón az ülés vége 
felé, közvetlen a napirend megállapítása előtt 
állt. fel, hogy megtegye nevezetes nyilatko­
zatát. Bejelentette a Háznak, hogy

a monarchia cettinjei követének jelentése 
szerint Montenegró királya elhatározta, 
hogy a nagyhatalmakat értesíti Skutarinak 
minden feltétel nélkül való kiürítéséről.

Zajos éljenzés fogadta ezt a jelentőst, a 
mely megújult, mikor a miniszterelnök hozzá­
tette, hogy ezt az örvendetes eredményt a 
monarchia erélyes fellépésének köszönhetjük és 
kijelentene, hogy a monarchia épen ilyen erélye­
sen fog gondoskodni arról, hogy Montenegró 
ezt, az elhatározását késedelem nélkül végre is 
hajtsa.

Skutari kiürítése a monarchiának nagy 
sikerét és a külpolitikai feszültségnek nagy 
megenyhülósét jelenti. A bonyodalmak békés 
megoldásának reménye ezzel nagy mérték­
ben fokozódott. De korai volna még arról 
beszélni, hogy evvel minden bonyodalom ve­
szedelme elmúlt, minden nehézség meg vau 
oldva. Az albán területeken még mindig 

I anarchisztikus állapotok uralkodnak. Albániá­
ban még mindig Essad ésDsavid basák martaldcz 
csapatai garázdálkodnak. Az albán tengerpar­
tot ős az albán kikötőket, a monarchia tengeri 
kereskedelmének ezeket a fontos pontjait 
Skutaritól Valonáig még mindig szerb és 
montenegrói csapatok tartják megszállva. A 
független és autonóm Albánia még mindig

csak a papiroson, u londoni koufereuczia 
jegyzőkönyveiben van meg. Innen a meg­
valósulásig még mindig messze az ut.

A monarchia azért vonult ki a Szandzsák­
ból, azért nyugodott bele eredeti szándékai 
ellenére az európai Törökország megsemmi­
sítésébe, azért hajolt meg a tények és ese­
mények előtt, hogy hozzájáruljon a Balkán 
félszigeten való végleges ős megbízható rend 
megteremtéséhez. D immár kitűzött czél- 
jától: a független, szlávuralomtól ment Al­
bánia megteremtésétől semmi szili alatt el 
nem tér. Ugyanavval az erélylyel, melyet a 
Skutari-kórdésben tanúsított, kívánja meg­
állapított Balkán-politikáját továbbra is ér­
vényesíteni, mindaddig, mig kitűzött czólját 
el nem éri. Ám Skutari példája azt is bi­
zonyítja, hogy ez az erélyes fellépés a leg­
alkalmasabb eszköz ezé Íjainak és érdekeinek 
békés biztosítására.

tinin.... ...

A nemzetközi helyzet 
javult.

Az albán katonai expedicziú egyelőre 
tárgytalanná vált, mert a londoni reuniú 
határozata szerint úgy is nemzetközi csapato­
kat szállítanak Albániában partra. Remélhető, 
hogy a remiié határozatát valamennyi nagy-

A külömbség.
— A Modern Könyvtár 13. s*. füzetéből. —

A férfi (fanyarul) :... És énnekem is 
el kell már utaznom. És ideges is vagyok 
már. És a munka sem megy jól. És nem is 
érdemes az egésszel foglalkozni. És . , . a 
legjobb lesz, ha abba hagyjuk az egészet.

Az asszony: Jó, hagyjuk abba az egé­
szet. Nem hiszem ugyan, hogy magának igaza 
van. Szó sincs róla, hogy a munka ne menne 
jól; ós ma még sokkal inkább érdemes vele 
foglalkozni, mint egy félévvel ezelőtt, amikor 
hozzáfogtunk. De ahogy akarja, ahogy magá­
nak tetszik ... É11 csak egyet kívánok ; le­
gyen őszinte és mondja meg, miért akar 
mindent abbahagyni, miért akar elutazni.

A fő r f i: El kell utaznom . .. külföldre.., 
és ideges is vagyok . , .

Az asszony: Nem kell most sürgősei) 
ben elutaznia, mint egy félévvel ezelőtt. Ami­
óta mindennap találkozunk, legalább százszor 
mondta, hogy nem is ideges már, hogy ez a 
rendszeres munka itt a könyvtárban jobb, 
mintha a tengerparton UdUlue. Egy héttel 
ezelőtt azt mondta, hogy a könyvtár olyan, 
mint egy szanatórium.

A férfi: Igen, de azóta , .,
Az asszony: Igen nagyon helyes: a z- 

ó t a. Azóta történt valami, ami a maga véle­

ményét megváltoztatta. Ami magát egészen 
kiforgatta magából. Ezt akarom tudni, ezl. 
mondja meg nekem. Mi az, ami. azóta történt?

A férfi: Semmi. Igazán semmi. Biztosít­
hatom . . .

Az asszony: Ne biztosítson, Úgyis 
tudom, hogy most nem mond igazat. Pedig 
kérem mondja meg az igazat. Elég jó bará­
tok vagyunk . . . voltunk arra, hogy őszinte­
séget követelhessek magától. És ha az a tudo­
mányos munka, amelyet egy félév óta együtt 
végzünk, amelyben az én részemet nem tu­
dom , .. mennyire becsüli . . .

A férfi: Nagyon sokra becsülöm. Ezt 
őszintén mondom. Ezt százszor megmutattam.

Az asszony: Igen, ezt elég sokszor 
megmutatta. És ezt ősziutőn mondja, A töb­
bit tehát nem mondta őszintén . . .

A férfi: De igen . .,
Az asszony: De nem. Nem mondta 

őszintén. Ha azonban az a tudományos munka, 
amelyet félév óta együtt végzünk, semmi 
másra nem ad is jogot, arra jogot ad, hogy 
egy nyílt ős baráti szót követelhessek 
magától.

A férfi: (hallgat).
Az asszony: Ha hallgat, akkor kezdem 

megérteni, mit hallgat el.
A férfi: Kérem higyje el . ..
Az asszony: Semmit sem hiszek el. 

Hanem most már csuk egyet kérek, Megkí­

mélem magát attól, hogy egy nyilvánvalóan 
kínos kimugyarázgatásba belefogjon és csak 
azt kérem : feleljen őszintén arra, amit kér­
dezek. Ezt meg kell Ígérnie. Ezt meg kell 
tennie. Jó ?

A férfi: Jó.
Az asszony: Tehát . . . Ugy-a bár, a 

mikor háromnegyed évvel ezelőtt az egyete­
men megismerkedtünk, maga csak annyit 
tudott rólam, hogy pár hónapos házasság 
után elváltam, hogy mikor elváltam, akkor 
visszajöttem az egyetemre és hogy már négy 
éve élek igy . . . mint szabad, egészen füg­
getlen asszony . . , Ugy-e csak ennyit tudóit 
rólam ?

A férfi: Igen.
Az asszony: Amikor aztán megbarát­

koztunk és amikor belefogtunk a nagy mun­
kánkba és az egész félév alatt, amely a<.óta 
eltelt, maga csak annyit tudott rólam, hogy 
barátnak nem vagyok rossz, hogy tudom, amit 
a munkához tudnom kell és végre, hogy ,. . 
egyedül élek ... Így vau ?

A férfi: így.
Az asszony: Tegnapelőtt azonban meg­

tudott rólam még valamit. Igaz ?
A férfi: Nem igaz.
Az asszony: De igaz. Megtudott rólam 

még valamit, Tegnap délelőtt már kedvetle­
nül jött a könyvtárba. Délután azután . . . 
délután .,. talán még ,. . tudakozódott is , ,.
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hatalom kormánya magáévá teszi. A katonai 
expedicziót feleslegessé teszi az a körülmény 
is, hogy Essad pasa seregét rendelkezésére 
bocsátotta a hatalmaknak, hogy Albániában 
a rendet helyreállítsák. Jelenük, hogy Sku- 
tarit csütörtökön ürítik ki, amikor a monte­
negrói csapatok végleg kivonulnak a városból, 

A montenegrói kormány hajlandó elégté­
telt adui a Monarchiának a Hupka kato­
nai attasén esett sérelemért.
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POLITIKAI HÍREK.
A képviselóliáz körül e hó 5-éu semmiféle 

kordonnak nem volt nyoma. Az összes bejára­
tok nyitva voltak, a rendőrség vagy palotaőr­
ség senkit belépésében meg nem akadályozott. 
Az ellenzék ennek daczára az Illésről távol­
maradt, nyilván úgy vélekedvén, hogy bot­
rányokat rendezni még sem lesz lehetséges, 
mert ez esetben az uj házszabályok teljes 
szigora kerül majd alkalmazásba. Mivel pedig 
manapság az ellenzék csak azért akar elmenni 
a képviselőházba, hogy a tanácskozásokat 
skandalumokkal megzavarja és ennek lehe­
tősége nem kínálkozik, jobbnak vélték távol­
maradói. A nemzeti munkapárt bőven gon­
doskodott a Ház határozatképességéről ős a 
képviselőhöz a legnagyobb lelkiuyugalommal 
hozzáfogott a munkájához.

A Ház ülését fél 11 órakor nyitotta 
meg Tisza, megválasztották az alelnököket, 
jegyzőket, majd Lukács László miniszterelnök 
emelkedett szólásra, amiről más helyen szá­
molunk be.

Az ellenzék távolmaradását nagy tanács­
kozás előzte meg, Justh és Apponyi hevesen 
összekülönböztek, Apponyi nem akarta, hogy |

résztvegyeuek az ülésen, Justh pedig akarta. 
Végül Apponyi állásfoglalása győzött, ami 
Juslhot. úgy elkeserítette, hogy oly kijelentést 
tett, miszerint visszavonul a politikától.

A Ház f, hó 6-án is ülést tartott ős megvá­
lasztotta a bizottságokat, A Tisza-baukctt 
azért maradt el, mert 500 résztvevőre szá­
mítottak ős jelentkeztek 1200-an s igy a 
Hungária termei sztlkek lettek volna,

Hir szerint a koalicziós tanácsról Justh 
azzal távozott, hogy neki nincs ott többé 
keresni valója.

*

A választójogi javaslat beterjesztése idején 
a munkapártból kilépett Szaczelláry 
György, Huszár Károly ős Konyovics 
Dávid országgyűlési képviselők újból bejelen­
tették a munkapártba való belépésüket.

*

Szász Pál dr., a magyarigeni választó- 
kerület orsz. képviselőjét a képviselőház hét­
fői ülésén a Ház egyik jegyzőjévé választot­
ták meg.

*

A képviselőhöz f. hó 6-iki ülésének ese­
ménye, — a magyar ágyugyárról és 
a választójog büntetőjogivédel­
méről szóló törvényjavaslat benyújtása egy 
további lépés a hasznos nemzeti munka ut­
ján, a melyen a többség komoly elhatározott­
sággal tovább halad. Minél nyilvánvalóbbak 
ennek a munkának az eredményei, annál 
nagyobb lesz a szakadék a törvényhozás háza 
és az abból távol maradd ellenzék között, a 
mely magá ra vessen, ha a Ház és a sajtó humo­
ristái egy ugyancsak ma benyújtott törvény­
javaslatot, — a közveszélyes munka­
ke r U 1 ó k ró 1 szólót — tréfásan reá vonat­
koztatják. Az ellenzék lehetetlen helyzete az 
ilyen tréfákon keresztül is mind komolyab­

ban lép előtérbe, de a törvényhozás munkáját 
és eredményeit nem tudja befolyásolni.

Mély hatást tett a mai ülés végén Lukács 
László miniszterelnök beszéde, melyben vála­
szolván Pop-Csicsó interpellácziójára a szász- 
kabányai választást illetőleg, meggyő­
zően kimutatta, hogy a kerület­
ben féktelen izgatás folyta ne m- 
zetiségi vezetők részéről. Végül 
azonban kijelentette a miniszterelnök, hogy 
ő köztudomás szerint nem soviuista ős azt 
vallja, hogy magyar politikát kell csinálni, 
mely kerüli a nemzetiségek elnyomásának és 
terrorizálásának fegyvereit és igyekszik a 
nemzetiségeket minél több érdekszállal a 
magyarsághoz hozzáfűzni. Ezt a politikát 
rosszul szolgálják a nemzetiségi vezetők, a 
kik a szokásos választási jelenségeket, mind­
annyiszor nagy nemzetiségi sérelemnek kür­
tölik.
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HÍREK.
— A miniszterelnök olasz rendjele.

A király megengedte, hogy Lukács László 
miniszterelnök, kerületünk nagynevű kőpvi- 
viseiője, az olasz királyi Szent-Móricz és 
Lázár-rend nagy keresztjét elfogadja és 
viselje,

— Képviselőtestületi közgyűlés,
Nagyenyed város képviselőtestülete holnap, 
pénteken délelőtt 10 órától kezdve közgyű­
lést tort, A tárgysorozat nevezetesebb pont­
jai; a houvédlaktauya kibővítésének, illetve 
a város tulajdonát képező rész eladásának 
tárgyalása. A Sugár-ut útvonalának pontos 
kitűzése. Előterjesztés a Tőth-utczának u 
Szontkirály-utcza torkolatánál való átvágása

A férfi; (elpirulva és elfordítja a fejét).
Az asszony; Igen, Tudakozódott, Az­

után annak a hatása alatt, amit megtudott, 
ma jön és bejelenti, hogy el kell utaznia, 
hogy ideges, hogy a munkát nem érdemes 
folytatni . , .

A férfi; De nem , . ,
Az asszony; (folytatja a mondatát); , . 

A helyett hogy őszintén megmondaná: „nem 
maradok itt ,. , mert ezt hallottam magáról. 
Igaz-o ez?“

A férfi: (meglepetve): Talán nem igaz? 
Azt akarja mondani, hogy nem igaz ?

Az asszony; (komolyan, egy kis kese­
rűséggel) ; De igaz. Nem akarom azt mon­
dani, hogy nem igaz. Hanem most már — 
ugy-e bár? - nem tagadja, hogy csakugyan 
hallott rólam valamit és hogy azért akar itt 
mindent abbahagyni. Nem tagadja?

A férfi; (elszántan); Nem,
Az asszony; Nagyon helyes. Úgyis 

éreztem. Úgyis láttam. Úgyis tudom. Hanem
most már azután teljes őszinteséget! _ mi
kifogása vau ellenem ?

A férfi: Nézze,., én azt hallottam, 
hogy magának .., hogyan mondjam, hogy 
meg ne sértsem ... van egy barátja

Az asszony; Egy barátom, Szeretőm,
A férfi; Igen. Hát.., (vonogatja a vál­

lát; nem tud tovább beszélni).
A z a s s z o n y : Igen, Hát... ? Hát aztán ? 

En független és szabad asszony vagyok, aki 
senkinek sem tartozik elszámolni arról, mit 
csinál és hogyan él. Én elmondhatnám magá- 
nak, hogy ez az én dolgom,., ez az én 
szerelmem tisztább és szentebb, mint akár­

milyen házasság, de nem mondom. Hanem 
azt kérdezem; miért érdekli magát ez az 
egész dolog? Miért bántja és miért boszautja 
magát ez az egész hir ? Mi változott meg 
három nap óta ?

A férfi: Semmi. Az igaz.
Az asszony: Hát akkor ? Az erkölcs 

nevében van ellenem kifogása ... az együtt­
dolgozásunk ... a barátságunk ellen vala­
mely aggodalma ?

A férfi; Ugyan kérem 1
Az asszony: Nem. Hiszen ezt tudtam. 

Ha én anélkül is nem lettem volna elég 
bátoi, maga azzá tett volna. A hivatalos er­
kölcsösei maga nem törődik. Az erkölcs tehát 
nem. De a szerelem sem. Maga soha egy 
perczig nem volt belém szerelmes. Ugy-e nem ?

A férfi; Nem.
Az asszony; Nem. És ez igy volt rend­

ben, igy volt helyesen, tiarátok voltunk. 
Társak voltunk egy szép, nagy munkában. 
Maga soha egy perczig sem nézett rám 
vágyakozó szemmel, férfi-tekintettel; és ez 
jól volt igy. Különben is . . . úgy tudom . , 
maga is mondta . . , ebben a tekintetben 
el is volt ... el is van foglalva .. .

A férfi; Igen,
Az asszony; Hát akkor mit akar ? 

Miért veszi akkor tőlem rósz néven, ha én 
is élem a magam életét? Mi külömbség vau 
kettőnk közölt ? Miért nem tud igazságos 
lenni? Miért bont fel egy hasznos barátsá­
got, miért szüntet meg egy derék munkára 
való szövetséget, amelyre magának is szűk. 
sőge vau,

A férfi; (fölkel, járkál, ideges, nem tud 
válaszolni),

Az asszony: (kissé fájdalmasan); Hát 
jó. Ahogy akarja. Legyen vége az egésznek. 
Egy szép és munkás barátságnak . . . Magát 
nem lehet meggyőzni . , .

A férfi; (nagyon kínosnak érzi a hely­
zetet, rágja az ajkát és nem tud mit szólni).

(Hosszú fájdalmas hallgatás.)
Az asszony: (az energiája megfogyat­

kozott, meg van bántva, úgy érzi, megaláz­
ták, a hangja halk és sirós); Nem akar 
igazságos lenni, Nem tud igazságos lenni.

A férfi; (megsajnálja ős mert maga is 
most jön rá arra, mit érez voltaképeu, rög­
tön ki is mondja) ; Nézze ... ne haragudjék 
rám ... Ez igy van : — én csakugyan nem 
szerettem magát soha és mindig csak barát­
ságban akartam magával élni. De minden 
férfi őrzője annak az asszonynak, akivel 
sokat van együtt. És belénk neveltek annyi 
mindent ... És éu is férfi vagyok. És amióta 
tudja, hogy maga szeret valakit és hogy az 
egész idő alatt, mig itt együtt vo’tuuk, min­
dig szerette .. . találkozott vele . , , haza 
ment hozzá, amióta ezt meghallottam, rá 
se tudok uézui magára . , ,

Az asszony: (kétségbeesve, megsebezve): 
De miért? Mi külömbség van kettőnk között? 
Miért nem éreztem én soha azt, miért nem 
csökkentette az éu barátságomat az, hogy 
magának más asszonyokkal van dolga, hogy 
innen más asszonyokhoz megy és ha idejön, 
más asszonytól jön ? Mi a külömbség kellőnk 
között?

A férfi; Csak az a külöinb ég, csak az 
a kis külömbség vau , . csak az a rettene­
tes nagy külömbség van, hogy én férfi 
vagyok és maga asszony,

Biró Lajos.
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árgyában. A Vár idi kert utczáinak villauy- 

világitásűra vonatkozó k(Ufséfivetés megálla 
pitásn, a Felszeg-utczára a villany világit Ah 
kibővítése.

— Pünkösdi istentiszteletek a
reformátusoknál. l’ünitösd első napján dél­
előtt 10 órakor prédikál Jan cső Sándor 
lelkész; urasztali beszéd mond Kolcza 
Árpád s. lelkész; poharat osztani segít 
Dóczy Fereucz tanár, s. lelkész Ünnep 
második és harmadik napján az istentiszte­
leteket Papp József papjelölt-legátus fogja 
végezni. Első ünnepen az imádság és prédi- 
káczió között C s i k y Istvánná úrnő fog 
énekelni, Felméri Sándor orgonakisóreté- 
vel. Minden istentiszteleten közreműködik a 
református egyházi iparos énekkar.

— A vidéki rendőrség oktatása. A
belügyminiszter tanfolyamot szervezett a vá­
rosok rendőrtisztjei részére. A tanfolyam 
czólja az, hogy a vidéki rendőrkapitányok 
megismerkedjenek az államreudőrség appa­
rátusának részleteivel, és különösen a fejlet­
tebb rendőri szolgálat követelményeivel. 
Reméljük, hogy városunk sem marad el 
végkép az e tekintetben is haladni akaró 
városok példájától s gondoskodik róla, hogy 
rendőrségünk ne csak fizetés, hanem szol­
gálat tekintetében is fejlődjék.

— Tanulóink kirándulása. A kollé­
gium főgimnáziumának tanulói közül egy 
tekintélyes csapat 3-án reggel indult hat 
tauár vezetése alatt Budapestre, hol két na­
pot s aztán a Balaton mellé, hol szintén két 
napot töltenek. A tanítóképző növendékei 
Vajdahunyadra és Petrozséuyba tettek tanul­
mányi kirándulást.

— A munkásbiz tositó pénztári ki­
küldötteket vasárnap délelőtt választották 
meg a régi városháza nagytermében. Meg­
választattak a munkaadók ipari csoport­
jában rendes tagoknak: Pakó Károly építész, 
Ballá Béla mészáros, Hegyi János lakatos, 
Ilyós Árpád kerekes, Kunscli Antal asztalos, 
Székely Mihály csizmadia, póttagoknak 
Farkas Sámuel szabó, Spangenberg Gyula 
asztalos, Wolmer Rudolf asztalos. A gyári 
csoportban rendes tagnak Liugner György 
szövőgyáron, A kereskedői m i csoportban 
rendes tagoknak; Berkovics Béla, Tángel 
József, póttagoknak Czirner László, ifj. Lázár 
Károly, Székelyhidy Sándor kereskedők. 
Az alkalmazottak közül az ipari 
csoportban rendes tagoknak: Baumgartner 
Ferencz dobozmester, Keresztes Károly aszta­
los, Riedel Róbert czipőgyári muukav,, Szabó 
Sándor, czipész, Szúkoly István harisnyakötő 
póttagokul Balog László csizmadia, János; 
Antal harisnyakötő, Lückel Károly szabó. A 
gyári csoportban rendes tagnak Bernád 
Hermann szeszgyári köuyvv. A kereske­
delmi csoportban rendes tagoknak Papp 
Péter, Zárug Fereucz, póttagoknak Bordó Bók 
Derzsi József, Gazdag Aladár kereskedők.

— Birtokpolitikái nagygyűlés. Az
Erdélyi Gazdasági Egylet idei, Kolozsváron 
rendezendő, őszi kiállításaival kapcsolatban 
egy országos jellegű birtokpolitikai nagy- 
gyűlést rendez. A gyűlés előkészítése és 
programmjáuak megállapítása czéljából az 
EGE elnöksége május 18-ra az illetékes 
faktorok bevonásával egy előzetes értekezle­
tet tart.

— Az Ipartestület uj helyisége. A
Nagyenyedi IpartcstUlet elöljárósága ez utón 
értesíti az érdekelteket, hogy hivatalos helyisé­
gét f, évi május hó G-töl kezdőleg a Nem­

zeti Szálloda emeleti részének 2. számú 
szobájába helyezte át. Hivatalos idő ; kedd, 
csütörtök és szombat este 6-tól1/« 8 óráig.

— Ebek szájkosárral. A rendőrkapi­
tányság elrendelte, hogy a kutyák száj­
kosárral látandók el. Kívánatos, hogy a 
kutyák tulajdonosai ezt a rendeletet betart­
sák, mert csakis igy lehetséges megaka­
dályozni a meleg évszak beálltával előfor­
duló veszettséget és veszett ebmarásokat. 
A rendőrség pedig a kiadott rendelet telje­
sítését ellenőrizze. «

— Kirándulás a Detonátára. Az Eke
vezetősége e hó 11—13-án a Detonátára 3 
napos kirándulást reudez. Indulás Kolozsvár­
ról 11-én reggel 8 ó. 32 p. Érkezés Abrud- 
bányára este 8 ó. 4. p. Vacsora meghálás 
vendéglőben, Május 12-én reggel 7 órakor 
tovább utazás kocsikkal Bucsumszászára és 
onnan gyalog érkezés a Detonátára 12 
órakor. Meghálás az Eke meuedőkkázábau. 
Május hó 13-áu indulás gyalog reggel 4 óra­
kor a verespataki Nagy- és Kis-Várhoz 
(Csetátye). Tovább utazás gyalog 9 órakor. 
Érkezés Verespatak vasútállomásra (6.5 km), 
12 órakor. Utazás vissza 12 ő, 47 p, A kirándu­
lásra jelentkezni kell a 25 korona részvételi 
dij lefizetése mellett május 9-én délutáu 5 
óráig, Későbbi jelentkezést nem fogadnak 
el. A részvételi díjért biztosítják Abrud- 
bányáig és vissza a II. oszt, vasúti jegyet, 
a kétszeri meghálást (vendéglő és menedék- 
ház), továbbá a kocsit Bucsumszászáig és a 
szükséges vezetőket. Élelmezésről mindenki 
maga gondoskodik.

— Bünkrónika, A most lefolyt görög 
húsvéti ünnepeken a korcsmákból eredő virtus 
a „cinyemiutye“- vei kapcsolatban három falu­
ban megint emberéletet követelt. Sz arak- 
szón Szűcs Joachim szolgulegőuyt verték 
agyon botokkal Szűcs Zafia és Szűcs Andro­
nik, mikor éjjel a korcsmából hazafelé tartott. 
A holttestet azután a Marosba dobták. A 
csendőrség erélyes nyomozással a tetteseket 
másnap reggel már kézrekeritette. Vallomásuk 
szerint tettükre a szegény szolgalegény ro­
konukkal való pereskedésből származó régi 
bosszú késztette, — A k m á r o u Csucska 
Miklós földművelőt verte agyon husvét másod­
napján éjjel a korcsmából való hazajöve­
telekor fth János, ki Csucskának egy birtok­
perből kifolyólag régi haragosa volt. Az ál­
dozat. özvegyet és 3 árvát hagyott hátra. - 
Felső ma rosváradján pedig husvét 
másodnapján estefelé a korcsmából kijövet­
kor Iírecsun Vaszilou, Krecsun Danila és 
Krecsun Nikulae, három testvér, rátámadt 
a rnitsem sejlő Udrae György, Muntyán 
János és Krecsun Vaszilon lui Juoura és 
késekkel úgy összeszurkálták, hogy Udrae 
még a helyszínén meghalt, a másik kettő 
pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett, 
A tettesek már a jövő esküdtszéki cziklusbau 
elveszik méltó büntetésüket.
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Egy jó házból való FIÚ
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.[{ÖETE1ÍE

J/T világhírű cabal ista
már csak 
rövid ideig

fogad lakásán
Rákóczi-utcza 46. szám
alatt reggel 8-tól este 9-ig. 
Beléptidij tetszés szerint

Tisztelettel

a JÓSNÓ.

^/ésnó

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 108. sz. 
Ifj. Mólász János és Társánál Főtér 
és a Foyyasztási szövetkezetben „

Eladó ház.
Tövis községben a Vasufc-utczä- 
ban 287. számú ház két üzlet- 

helyiséggel azonnal eladó.
Értekezni lehet ugyanott. Hallói János, Tövis 
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Meghívó.
A Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrérugyir R.-T,

XVI, évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár 
helyiségében 1913. évi május hó 18-án dél­
előtt 11 órakor tartja meg, melyre a rész­

vényesek tisztelettel meghivatnak.
Tórgysorozat:

1. A közgyűlés megalakulása s a jegyző- 
kőuyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.

2. Az igazgatóság jelentőse a XVI, üzlet- 
évről.

3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és zárószá­

madás, valamint az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság felmentése tárgyában.

5. A nyereség felosztására vonatkozó hatá­
rozat,

6. Indítványok.
Nagyenyed, 1913, május 2.

1—2 Az igazgatóság.

TUDOMÁSUL I A részvények 16. számú szelvényei
folyó évi augusztus hó 1-én fognak 
darabonként 10 koronával beváltatni,
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JCeg éltetés !
A városi Szabaderdőn, kb. 

400 hold jó legelő kitűnő itató vízzel, 
egy pár marha legeltetése 32 
korona.

Báthori-hegyi (Herzsa) erdőn pásztor 
nélkül egy pár marha legeltetése 24 
korona.

Jelentkezni lehet
Bapaport Henrich fakereskedönél 
Szentkirály-utcza 42. 135 2-2

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
5B LINGNEB GYÖRGY Magyenyed. Telefon 15.

HIRDETÉSEKET h 
legjutányoeabban felvesz f 

kiadóhivatalunk.

forduljon mindon érdeklődő 

súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sótányfák,"díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnifvények 

bogyógyilmölcsüek stb.

Szőlőoltványok elsőrendű
áru

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

1 Iira©l i
í 0

Telefon 21,

vas- és fttszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- \ 
árukban és konyhafelszerelési ozikkekben; állandó nagy W 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m. Brassói portland- \ 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- Vf 

ÄS gazdasági szerszámokban. J\
— 140 8- “

Bleltn-

Valódl török kasza Jótállással,

NyouiatoU . S.e„„,edi K66,„„mi. =, P.piW.g,«,

4 oldal. 3ß. szám.

A wagyarigeiii járás fószolgabirájálól. 

11147-1913. közig, szám
«eeeseeeeeeeeeee

pályázati hirdetmény. NINCS TÖBBE! Gőzeke művelés.
Alsó-Fehér vármegye magyttrigeui járásá- 

koz lartoző Magyurigeu nagyközségben 
nyugdíjazás folytán megüresedett községi 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Évi javadalmazása: 1600 korona fizetés, 
természetbeli lakás és kéri, 360 korona 
iruoktartási, 200 korona fűtési és 48 korona 
iroda átalány és szabályrendolutileg meg­
állapított magáumuukálatok utáni dijak 
szedése.

Felhívom pályázókat, hogy az 1883. évi 
I, t.-cz. 6. illetve az 1900 évi XX. t.-ez. 3. 
szakaszában előirt képesítésüket, valamint 
eddigi működésűket igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket hozzám f. évi május 
hó 28-án d. u. 6 óráig nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvényeket figyelembe nem 
veszem.

A választást Magyarigenbeu a községházá­
nál folyó évi május hó 29-én d. e.
9 órakor fogom megtartani.

Magyarigeu, 1913. évi május hó 1-én.

130 2—3 Csuka Domokos, főszolgabíró.

lábizzadás 1 1
Erről meggyőződhet mindenki, 
aki egyetlenegy próbát tesz Papp 
János gyógyszerész közismert, be­

vált és felülmúlhatatlan
„Antihydpostaticiu“
nevű lábizzadás elleni porával. 

Ez az
orvosilag kipróbált szer
beszerezhető Schuller Viktor
„Arany csillag“ gyógyszertárában 

Nagyenyedeu.
ira 2 kor. 40 fill Vidékre 
3 doboz vételnél portómén lesen 
küldetik, na 5_

0
0

Compound, tulhevitős tizenöt 
atmoszférával a legváltozatosabb 
talajművelő eszközökkel felszerelt, külö­
nösen kevés szenet fogyasztó 
Heukc-féle 20 lóerős gőzszántó kész­
lettel május, június, szeptember hóna­
pokban, november közepétől deczember 
végéig 200 holdnál nagyobb területeken

bérszántást vállal
gróf Teleki Arvéd

drassói uradalma, u p. Koncza.
131 2—3

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő


